

ФУТБОЛ

# Андрей ТИХОНОВ

## ИЗ «СПАРТАКА» БЫЛ УВОЛЕН ПО НАУЩЕНИЮ ГРОЗНОГО И ПОТОМУ, ЧТО СКАЗАЛ РОМАНЦЕВУ ПРАВДУ

**34-летний капитан «Химок» стал лучшим игроком июня по версии «СЭ» в первом дивизионе чемпионата России. Но беседа обозревателя «СЭ» Игоря РАБИНЕРА с бывшей звездой и капитаном «Спартак» и «Крылья Советов» вышла за рамки сегодняшней жизни блестящего футболиста. А его рассказ о нашумевшем некогда отчислении из «Спартак» произвел шокирующее впечатление.**

- Если бы помалкивал в трипочку и думал только о себе, а не о команде - может и по сей день играл бы в «Спартаке», - сказал Тихонов. - В 2000 году спартаковцам несколько месяцев не платили денег. Долгое время все молчали, не решились открыто высказаться. Но в конце концов я как капитан взял инициативу на себя и пошел к руководству.

- К Олегу Романцеву, который в то время был президентом «Спартак»?

- Да. Как оказалось - на свою голову. Зла на Романцева я не держу, при встречах обнимаемся. В конце концов, именно он сделал из меня футболиста, и я на него за это молиться должен. Но не сомневаюсь: тот эпизод стал одной из причин моего отчисления.

- В большей степени, чем игра?

- Полагаю, да. Действительно, в том году мне сильно не везло. Из-за нереализованного пенальти в ворота Нигматуллина при счете 0:0 на последней минуте матча с «Локомотивом», за который мне до сих пор стыдно, весь сезон пошел под откос. Но в 99-м я забил 19 голов, сделал 16 голевых передач, пресса признала меня лучшим игроком чемпионата. Разве у игрока, совсем недавно стабильно показывавшего такой уровень, все могло исчезнуть меньше чем за год?

- Были ли у вас выходного дня у вашего вынужденного ухода из «Спартак»

еще какие-то скрытые причины?

- Были. Работал у нас такой тренер - Вячеслав Грозный. С игроками он был на дружеской ноге, и мы принимали его поведение за чистую монету. Порой откровенничали с ним, чего делать не следовало. Как потом оказалось, Грозный - «копал и под меня, и под Егора Титова. Ему требовалось высвободить места для своих ставленников - Артема Безродного и Максима Калиниченко. К самым игрокам у меня нет ни малейших претензий - говорю только о Грозном. При встрече с ним готов повторить то же самое ему в лицо. С нами он был, как говорится, «вась-вась», а потом тут же бежал наверх и рассказывал все так, как ему было выгодно. В итоге меня убрал удачно, а Егора - нет. Думаю, и мой разговор с Романцевым на тему долгов Грозный использовал по максимуму.

- А после отчисления вас даже не пустили на базу в Тарасовке...

- Поехал за вещами, а охранники говорят: «Извини, мы тебя на базу не пустим». Пришлось потребовать, чтобы они позвонили Романцеву и объяснили, что мне надо забрать вещи. Очень неприятно было.

- Золотую медаль за 2000 год получили?

- Никто мне ее так и не вручил. То, что не пригласили на

чествование, еще понять можно: меня из команды уже убрали. Но то, что остался без медали... Я же не прошу награду из чистого золота, дайте просто железку от ФСС. Обычную железку - человеку, который отдал команде восемь лет! Мне кажется, людям, которые это сделали, должно быть стыдно. Кое-кому я говорил об этом. Опускают глаза.

- Вы продолжаете считать себя спартаковцем?

- Да. Невозможно забыть, как с нами, дублерами, сидели в автобусе Николай Петрович Старостин, которому было уже далеко за 90, и трясся по ухабам 70 километров. Как на одной из торжественных церемоний меня обнял и расцеловал Николай Николаевич Озеров. Как на другой церемонии мне вручал премию Армен Джигарханян. Я робел, хотел просто поздороваться, а он меня, как сына, обнял. Мне в 93-м довелось жить в одном номере с Федором Черенковым, играть в одной команде с Сергеем Родионовым. И то, что меня не забывают спартаковские болельщики, тоже вижу. Это жутко приятно.

- Хотели бы когда-нибудь стать главным тренером «Спартак»?

- Пока об этом говорить рано. Но, конечно, хотел бы.

- Полностью интервью с Андреем Тихоновым завтра.



1998 год. Времена спартаковской идиллии: Андрей ТИХОНОВ, Олег РОМАНЦЕВ и Егор ТИТОВ.

# Владимир БЫСТРОВ: «ПОКИНУЛ «ЗЕНИТ» ИЗ-ЗА ПЕТРЖЕЛЫ»

Как уже сообщал «СЭ», полузащитник сборной России Владимир Быстров продолжит карьеру в московском «Спартаке».

- В пятницу я подписываю контракт со «Спартаком» на 4 года, - сообщил вчера вечером Быстров корреспонденту «СЭ» Павлу НОВИКОВУ.

- Когда и как узнали об интересе со стороны «Спартак»?

- Все произошло очень быстро. О том, что мной интересуется «Спартак», агент сообщил мне во вторник.

- Это правда, что последнее предложение в составлении с «Зенитом» сыграл конфликт с Владимиром Петржелой?

- На днях я открыл «СЭ» и увидел его неестественные отзывы обо мне. В последнее время он гораздо больше меня критиковал - будто придирался. Говорил, что я снизил требования к себе, хотя тренировки лично почти никогда не проводит. Давал понять, что футболист Быстров ему не нужен. В такой ситуации я не видел смысла оставаться в команде. Хотя, не скрою, мне больно покидать клуб, который стал мне родным. Вообще в последние годы Петржела проводит целенаправленную политику выживания клуба за счет российских футболистов. Лобов, Астафьев, Недорезов, Николаев, Макаров

могли прогрессировать в «Зените», вырасти в игроков высокого класса. Но их выгнали из клуба.

- Как вы думаете, почему главный тренер изменил к вам отношение?

- Теперь я понимаю почему: просто хотел, чтобы я покинул команду.

- В средней линии «Спартак» играют сильные футболисты. Не боитесь конкуренции?

- Конкуренция - это здорово. Место в стартовом составе мне никто не гарантировал. Если тренер сочтет, что и его не заслуживаю, придется работать доказывать право на это.

- Вы уже знаете, какую роль на поле вам отведет Старков?

- С ним мы еще не общались. Моя любимая позиция - правый полузащитник. Но если главный тренер решит, что мне лучше выступать в другом амплуа, прислушаюсь к его мнению.

- В «Спартаке» у вас есть приятели?

- Знаком со всеми спартаковскими сборниками. А также с Ковалевским - у нас общий агент, и Павленко, которого знаю еще со времен юношеской сборной.

- Где будете жить в Москве?

- Планирую обосноваться в Подольске. Да-да, мне нравится

жизнь за городом, в собственном доме.

- Это правда, что в детстве болели за «Спартак»?

- Верно. Я родом из города Луга Ленинградской области. Но и я, и все мои друзья болели за «Спартак».

- Не задумывались о продолжении карьеры в зарубежном клубе?

- Сейчас и в России играть интересно. Если бы было предложение от клуба, который участвует в Лиге чемпионов, рассмотрел бы с удовольствием. А так - беспредельный разговор.

- «Спартак» может побороться за попадание в Лигу чемпионов?

- Не просто может - должен.

- У питерских болельщиков ваш переход вызвал болезненную реакцию. Что вы сейчас хотели бы им сказать?

- Понимаю их чувства. Но они видят ситуацию с другой стороны, думают, что я ушел из-за денег. Это не так. Тем более, что в начале года руководство клуба увеличило мне зарплату. Но в сложившейся ситуации оставаться в команде стало невозможным.

- Надеемся, что «Зенит» станет суперклубом, который будет выступать в Лиге чемпионов. Но... Очень обидно, что все так вышло.

жизнь за городом, в собственном доме.

- Это правда, что в детстве болели за «Спартак»?

- Верно. Я родом из города Луга Ленинградской области. Но и я, и все мои друзья болели за «Спартак».

- Не задумывались о продолжении карьеры в зарубежном клубе?

- Сейчас и в России играть интересно. Если бы было предложение от клуба, который участвует в Лиге чемпионов, рассмотрел бы с удовольствием. А так - беспредельный разговор.

- «Спартак» может побороться за попадание в Лигу чемпионов?

## ТКАЧЕНКО ГОТОВ ОСТАВИТЬ «КРЫЛЬЯ»

В судьбе «Крылья Советов» в ближайшее время, похоже, наступит ясность. Вот что корреспонденту «СЭ» Максиму КВЯТКОВСКОМУ вчера вечером рассказал президент самарского клуба Герман Ткаченко.

Прошлой ночью мы достигли договоренности с представителем администрации Самарской области. Надеюсь, он поможет найти выход из трагической ситуации, в которую попала наша команда. Если эта договоренность будет выполнена, я оставлю пост президента «Крылья», а деньги от продажи футболистов, которые покинули наш клуб, помогут рассчитаться с кредиторами клуба. Собственником «Крылья», по утверждению переговорщика, должна стать компания «Итера». Вместе с другими инвесторами она сможет продолжить дело, которое мы начали.

- Значит ли это, что распродажа футболистов остановлена?

- К сожалению, вслед за покинувшими команду Карякой, Колосовым и Овие принял решение продолжить карьеру в «Сатурне» полузащитник Кингстон.

- Можно было предотвратить уход этих футболистов?

- Безусловно. Для этого нужно было принять другое, а главное - быстрое финансовое решение. Считаю, что представители пула инвесторов должны как можно скорее подключиться к переговорам с другими игроками, которые намерены в ближайшее время уехать из Самары. Я всегда мечтал иметь таких партнеров и надеюсь, что команда сумеет и в будущем не только сохранить позиции в российской таблице о рангах, но и продолжит движение вперед.

- Известно, что вынужден вас спросить: почему вы все-таки покидаете «Крылья»?

- Сейчас вопрос не во мне. Я всегда был готов оставить «Крылья» ради их спасения и обещаю: сделаю все возможное, чтобы новые собственники, не испытывая никаких проблем, как можно быстрее взяли за дело.

## ТАРХАНОВ МОЖЕТ СТАТЬ КОНСУЛЬТАНТОМ «ТЕРЕКА»

Руководство «Терека» ведет переговоры о приглашении в команду бывшего главного тренера «Сатурна» Александра Тарханова.

- Ваит Талгаев выступил с инициативой пригласить Тарханова в качестве консультанта, - рассказал вчера министр спорта Чечни Хайдар Алханов корреспонденту «СЭ» Константину АЛЕКСЕЕВУ. - У нашего главного тренера возникают проблемы со здоровьем, поэтому ему необходим помощник. В пользу Тарханова говорит опыт его работы в «Тереке». Он уже дал предварительное согласие стать тренером-консультантом. Но окончательное решение примет президент клуба Рамзан Кадыров.

Вчера же руководство «Терека» договорилось с «Панатинаикосом» о трансфере Ромика Хачатряна. 26-летний опорный полузащитник, на счету которого более тридцати матчей за сборную Армении, в последнее время выступал на правах аренды в другом греческом клубе - ОФИ. Хачатрян подписал соглашение на три года.

## СЕГОДНЯ ПРИЛЕТАЮТ МАНИШЕ, КОШТИНЯ И СЕЙТАРИДИС

Закончился отпуск у новичков «Динамо» Сейтаридиса, Манише и Коштинья. Португальские полузащитники отдыхали более трех недель - с 8 июня, а вот у греческого защитника каникулы получились очень короткими. После сезона в «Порту» Сейтаридис в составе сборной выступал на Кубке конфедераций. Прилет футболистов ожидается в ночь с пятницы на субботу, более точное время станет известно лишь сегодня утром. В любом случае Сейтаридис, Манише и Коштинья не примут участия в завтрашнем матче чемпионата России с ЦСКА, сообщает корреспондент «СЭ» Константин АЛЕКСЕЕВ.

## БОЛЬШЕ ВСЕХ В ИСТОРИИ ЛИГИ ЧЕМПИОНОВ ЗАРАБОТАЛА «БАВАРИЯ». «СПАРТАК» - 26-Й

Вчера УЕФА обнародовал суммарные доходы клубов от участия в Лиге чемпионов начиная с сезона-1992/93. На 26-й позиции в «клубе миллионеров» оказался московский «Спартак», заработавший за 9 сезонов 70 506 531 швейцарский франк. Столичный «Локомотив», трижды выходявший в групповой турнир, получил от УЕФА 31 841 656 франков, 11 966 000 франков были выплачены ЦСКА - за сезоны-1992/93 и 2004/05. В кассу киевского «Динамо» пришел 73 931 781 франк, донецкого «Шахтера» - 13 512 125 франков.

В первую десятку самых богатых вошли: «Бавария» - 295 002 282 франка, «Манчестер Юнайтед» - 277 046 531, «Реал» - 273 724 781, «Ювентус» - 235 314 031, «Милан» - 211 434 725, «Арсенал» - 208 766 531, «Барселона» - 182 832 131, «Байер» - 177 402 531, «Лион» - 155 411 781, «Валенсия» - 137 430 875.

## ОВЕЧКИН: ВСЕ-ТАКИ «АВАНГАРД»?

Вчера «СЭ» стало известно, что предварительный контракт с «Авангардом» подписал нападающий «Динамо» и сборной России, первый номер прошлого года драфта НХЛ Александр Овечкин.

Как разъяснил корреспонденту «СЭ» Максиму ЛЕБЕДЕВУ спортивный директор ПХЛ Николай Урюпин, понятие «предварительный контракт» введено в Регламент суперлиги в нынешнем межсезонье. Согласно ему, при окончании срока действия контракта игрока прежний клуб, если хочет оставить хоккеиста у себя, должен сделать предложение о новых условиях соглашения. После чего другой клуб, который желает получить этого игрока, имеет право предложить ему более высокую зарплату, причем - в письменном виде, заключив предварительный контракт.

Применительно к Овечкину это означает, что вчера «Авангард» сделал хоккеисту официальное предложение, превращающее предложение «Динамо». Для того чтобы сохранить Овечкина у себя, руководители чемпионата России должны как минимум повторить контракт омирей.

- Действительно, только что мы получили из Омска официальное предложение Овечкину от «Авангарда», - сообщил вчера вечером президент «Динамо» Анатолий Харчук. - Оно заметно превосходит то, что было сделано нами хоккеисту после окончания сезона. Как и положено по новому регламенту, в трехдневный срок мы рассмотрим это предложение, согласуем его с нашими финансовыми возможностями и дадим ответ».

## БРАУН ПОКИДАЕТ ЦСКА

Американский защитник Маркус Браун (31 год, 193 см), главный снайпер армейцев на протяжении двух сезонов, покидает баскетбольный клуб ЦСКА, сообщает корреспондент «СЭ» Владимир МОЖАЙЦЕВ. Договоренность об этом между игроком и клубом достигнута по обоюдному согласию сторон.

## ДО ПЕРВЫХ ПЕТУХОВ

**ТЕННИС. Уимблдон. Женщины.** Одиночный разряд. 1/2 финала. В. Уильямс (США, 1:4) - ШАРАПОВА (Россия, 2) - 7:6 (7:2), 6:1, сообщает спецкор «СЭ» Евгений ФЕДЯКОВ.

**Другие материалы - стр. 8**

**ФУТБОЛ. Чемпионат России. Второй дивизион. ЗАПАД. 13-й тур.** Зенит-2 - Арсенал - 1:1. Псков-2000 - Нара-Десна - 0:1. Ревутов - Спортак-де-Монжу - 2:0. Спартак Ц. - Смоленск - 5:2. Торпедо Вл. - Шексна - 4:1. Спартак Кс - Балтика - 0:1. Волга Тв - Волочанин-Ратмир - 0:0. Балтика - 30 (12), Торпедо Вл - 25... ЦЕНТР. 13-й тур. Ника - Мордовия - 2:2. Титан - Зенит Пн - 1:3. Витязь - Дон - 1:0. Сатурн Ег - Локомотив-М - 1:1. Спартак Тм - Локомотив Лс - 1:1. Спартак МХК - Локомотив Кп - 3:3. Искра - Са-

лот-Энергия - 2:3. Рязань-Агрокомплект - 3:3. Спартак Лх - 3:1.

**ФЕХТОВАНИЕ. Чемпионат Европы. Залагерсер (Венгрия). Рапира. Командный турнир. Мужчины. 1/2 финала.** Италия - Польша - 38:35. РОССИЯ - Франция - 39:38. Финал. Италия - РОССИЯ (Тихонов, Деев, Бобков, Седов) - 37:36. **Сабля. Командный турнир. Женщины. 1/2 финала.** РОССИЯ - Румыния - 45:21. Франция - Украина - 45:42. Финал. Франция - РОССИЯ (Нечаева, Федоркина, Великая, Кормилитина) - 45:40, сообщает спецкор «СЭ» Ровшан АСКЕРОВ.

**О событиях среды - стр. 7**

**ВОДНОЕ ПОЛО. Мировая лига. Женщины. Предварительный раунд. 1-й круг. 2-й тур. Группа В. Киршун. Исландия - Франция - 10:5. Италия - Голландия - 11:5. РОССИЯ - Венгрия - 7:8.**